
　お互いの人権を尊重し、男女が
社会の対等な立場であることを、
子どもからお年寄りまで学べる
教育･学習を推進します。

　働く意欲を持つ男女が共に個性と
能力を生かし、職場と家庭を調和し
ながら、男女が共に活躍できる社会
を目指します。

　男女が、夫婦やパートナーとして、互い
を尊重しながら、家事や育児、介護などの
役割を担う家庭の実現を目指します。

　

市
で
は
、｢

男
女
共
同
参
画
社
会
基
本
法｣

な
ど

を
踏
ま
え
、
平
成
15
年
に｢

し
お
が
ま
男
女
平
等･

共
同
参
画
基
本
計
画
」(

計
画
期
間:

平
成
15
年
度

〜
22
年
度)

を
策
定
し
ま
し
た
。

　

そ
の
後
、
男
女
が
平
等
で
共
同
参
画
で
き
る
社

会
の
実
現
を
目
指
す
た
め
、
平
成
19
年
９
月
に
、

市
民
、
事
業
者
お
よ
び
教
育
機
関
な
ど
の
責
任
と

役
割(

図
１)

を
明
確
に
し
た｢

塩
竈
市
し
お
が
ま

男
女
共
同
参
画
推
進
条
例｣

を
制
定
し
、
男
女
共

同
参
画
施
策
の
推
進
に
取
り
組
ん
で
き
ま
し
た
。

こ
れ
ま
で
の
取
り
組
み

　

基
本
計
画
で
は
、
４
つ
の
基
本
目
標
を
設

定
し
、
事
業
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

Ⅰ　

男
女
の
人
権
の
尊
重
と
平
等
を
目
指
す

教
育
学
習
の
推
進

Ⅱ　

家
庭
に
お
け
る
男
女
の
平
等
・
共
同

参
画
の
実
現

Ⅲ　

職
場
に
お
け
る
男
女
の
平
等
・
共
同

参
画
の
実
現

　｢女だから、男だから｣といった
意識や偏見、習慣を見直し、市民と
行政が一緒になって、男女が共に
参加しやすい地域社会の実現を目指
します。

Ⅳ　

地
域
社
会
に
お
け
る
男
女
の
平
等
・

共
同
参
画
の
実
現
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図1　条例のイメージ図
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関係者

市
男女共同参画の
推進に関する
施策を策定し
ます

あらゆる分野で
男女共同参画を
推進します

男女共同参画の視点で
教育に取り組みます

仕事と家庭を両立できる職場を
つくります

男女の人権の尊重

国際的協調

社会における制度
または慣行についての
見直し、意識づくり

政策・方針などの
立案および決定への

共同参画

家庭生活と
職業生活などとの

両立

男女の生涯にわたる
健康の確保
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中学生とあかちゃんふれあい交流事業

広報しおがま2016年9月号 ❷



問 

市
民
安
全
課
協
働
推
進
室

    

☎
３
６
１

－

１
７
７
３

計
画
の
見
直
し
に
向
け
て

　

男
女
共
同
参
画
社
会
の
実
現
に
向
け
て
は
、

な
お
、
解
決
す
べ
き
課
題
が
数
多
く
あ
り
ま
す
。

　

特
に「
男
女
共
同
参
画
社
会
」の
実
現
に
対
す
る

意
識
が
十
分
で
な
い
こ
と
や
、
ま
た
、
東
日
本

大
震
災
の
際
に
男
女
の
役
割
が
十
分
に
果
た
さ

れ
な
か
っ
た
こ
と
な
ど
を
踏
ま
え
、
現
在
の
計

画
を｢

第
２
次
し
お
が
ま
男
女
平
等･

共
同
参
画

基
本
計
画｣(

計
画
期
間:

平
成
28
年
度
〜
32
年
度)

と
し
て
見
直
し
ま
す
。

　

見
直
し
に
あ
た
っ
て
は
、
有
識
者
な
ど
で
構

成
さ
れ
る｢

し
お
が
ま
男
女
共
同
参
画
推
進
審
議

会｣

で
の
審
議
や
市
民
意
識
調
査(

ア
ン
ケ
ー
ト
調

査)

の
実
施（
図
２
）、
若
手
市
職
員
を
中
心
と
し

た
ワ
ー
キ
ン
グ
グ
ル
ー
プ
に
よ
る
議
論
を
行
い
、

そ
れ
ぞ
れ
の
立
場
か
ら
の
意
見(

図
３)

を
参
考
に

し
ま
す
。

し
お
が
ま
男
女
共
同
参
画
推
進
審
議
会

か
ら
の
答
申(

抜
粋)

男
女
共
同
参
画
社
会
の

実
現
に
つ
い
て

●
教
育
委
員
会(

小
中
学

校)

を
は
じ
め
保
育
所

(

園)

や
幼
稚
園
な
ど

の
教
育
保
育
機
関
と

連
携
し
た
啓
発
活
動

の
推
進

●
外
国
籍
市
民
に
対
す

る
支
援
と
交
流
す
る

機
会
の
創
出

男
女
共
同
参
画
事
業
の
推
進
方
策
に
つ
い
て

●
女
性
職
員
の
積
極
的
な
管
理
職
へ
の
登
用

●
地
元
企
業
に
対
す
る
女
性
の
採
用
や
昇
進

な
ど
の
働
き
か
け

●
男
女
共
同
参
画
活
動
の
実
践
企
業
へ
の
イ

ン
セ
ン
テ
ィ
ブ
付
与
や
表
彰
規
定
の
検
討

●
市
役
所
内
で
の
若
手
職
員
の
意
見
や
ア
イ

デ
ア
が
反
映
で
き
る
組
織
体
制
づ
く
り

今
後
の
取
り
組
み

　

答
申
さ
れ
た
内
容
を
踏
ま
え
て
、｢

第
２

次
し
お
が
ま
男
女
平
等･

共
同
参
画
基
本
計

画｣

を
策
定
し
ま
す
。
策
定
し
た
計
画
は
、

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど
で
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

槇石会長から市
長に、答申書が
手渡されました。

図3　主な意見など

図2　市民意識調査より

審議会からの助言

男女共同参画社会に対する全体的な
意識の低さ

家庭での家事･育児･介護など、 女性
の役割が増加

災害時の子どもや女性に対する配慮
不足

ワーキンググループの意見

男性も育児休業を取得し、家庭と仕事を
両立できる環境づくりが必要

女性職員の積極的な採用と、性別にとらわ
れずに活躍できる職場配置が必要

市民意識調査の意見

育児しやすい環境を充実してほしい。(20代･男性)

女性の役割を男性が理解する機会を作ってほしい。
 (50代･女性)

　国は、平成22年度～27年度までの｢第3次男
女共同参画推進計画｣で、｢男女共同参画社会｣と
いう言葉の周知度100％を、目標としていました。
　本市でも、第2次計画の最終年度である平成
32年度までに周知度100％を目指すよ！

　男女ともに、平等と感じている割合は増えて
いるけど、平等と感じている割合は男性の方が
多く、女性は｢男性優遇｣と感じている割合が多
いんだね。
　性別に関係なく、平等にチャンスが与えられ、
個人の能力を最大限に発揮できる職場環境が
大切だよ！まぐ介

シオンちゃん

｢男女共同参画社会｣の語句を知っていますか？(H27)

職場における男女の地位は平等になっていると思いますか？

平成14年

平成27年

男

女

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100％

12.912.9 45.245.2 18.618.6 6.56.5 9.39.3 6.86.8

29.929.9 44.644.6 8.38.3 8.68.6

2.52.5

0.70.7

6.16.1

男

女

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100％

40.840.8

全体 36.136.1 13.313.3 26.326.3 22.022.0
2.32.3

13.413.4 20.420.4 23.623.6

32.832.8 13.413.4 30.230.2 21.121.1
2.62.6

1.91.9

男

女

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100％

16.616.6 36.936.9 23.623.6 10.210.2 8.38.3

27.627.6 44.044.0 13.813.8 5.65.6
0.90.9

3.23.2 1.31.3

1.31.3
6.96.9

男性の方が優遇されている
平等
女性の方が優遇されている
無回答

どちらかといえば男性の方が優遇されている
どちらかといえば女性の方が優遇されている
わからない

知っている 関心がある

知らない 無回答

聞いたことがある

75.7％75.7％
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